

Мониторинг средств массовой информации



14 мая 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
14.05.2024 Вахтовик из Башкирии погиб в карьере, упав на машине с высоты 70 метров	4
14.05.2024 В Хабаровске горел автосервис, работник с ожогами попал в больницу	4
14.05.2024 Двоих рабочих придавило грунтом в Новой Москве, один погиб	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
14.05.2024 РФ работает над тем, чтобы приток мигрантов не был лазейкой для терроризма -замглавы МИД.....	5
13.05.2024 Вячеслав Володин: Трудовые мигранты в России должны знать русский язык и уважать наши традиции.....	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
13.05.2024 Голикова рассказала о планах работы социального блока правительства	6
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	7
13.05.2024 Комитет СФ поддержал Ковальчука на пост главы Счётной палаты - источник.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	7
14.05.2024 Уровень бедности снизился в РФ в первую очередь благодаря единому пособию - Котяков.....	7
14.05.2024 ТГ-канал Минтруд России.....	8
14.05.2024 Володин считает, что у Котякова нет ясного понимания решения вопросов демографии	9
14.05.2024 Котяков предложил лицензировать деятельность домов-интернатов	10
14.05.2024 Котяков: индексацию пенсий работающих пенсионеров рассмотрят при формировании бюджета	10
14.05.2024 Пилотный проект по внедрению новых систем оплаты труда бюджетников появится к 2025 г.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
14.05.2024 Более 52 тысяч заявок поступило на обучение в рамках нацпроекта "Демография"	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
14.05.2024 На стройплощадке в Абакане погиб упавший с 10 этажа рабочий » Запад24.....	12
14.05.2024 В Улан-Удэ сотрудникам 26 детсадов неверно начисляли зарплату	12
14.05.2024 Водитель самосвала погиб в российском регионе после падения с огромной высоты.....	12
13.05.2024 Трудовая инспекция защитила права работника интерната в Тверской области.....	13
13.05.2024 В Брянске трудовая инспекция посетила предприятие «Бежицкая сталь».....	13
ПРОФСОЮЗЫ.....	14
13.05.2024 В профсоюзных первомайских мероприятиях участвовало более 14 млн человек.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14



14.05.2024 Границы ключ: у россиян с допуском к гостайне предложили проверять загранпаспорта.....	14
14.05.2024 Скорой нужна материальная помощь.....	17
14.05.2024 Алиханов: Льготную ипотеку расширят на сотрудников предприятий ОПК	19
14.05.2024 Бурятия направит 280 целевиков для обучения в медицинских вузах страны в 2024 году	19
14.05.2024 Больше всего топ-менеджеры в РФ боятся финансовых потерь в своей компании - исследование.....	20
13.05.2024 Среднее профессиональное образование должно быть бесплатным, считает Володин.....	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

14.05.2024

Вахтовик из Башкирии погиб в карьере, упав на машине с высоты 70 метров

Вахтовик из Башкирии **погиб** в карьере, **упав** на машине с высоты 70 метров. Житель Башкирии был водителем БелАЗа и не справился с управлением.

Сообщается, что мужчина работал на качканарском карьере ЕВРАЗа в Свердловской области. Ранее он имел опыт тракториста-машиниста сроком около трех лет. В момент трагедии он двигался задним ходом, не рассчитал траекторию пути и съехал с дороги. Водитель скончался на месте еще до приезда скорой помощи.

Подробности аварии выясняются.

<https://ufa.aif.ru/incidents/details/vahtovik-iz-bashkirii-pogib-v-karere-upav-na-mashine-s-vysoty-70-metrov>

14.05.2024

В Хабаровске горел автосервис, работник с ожогами попал в больницу

В Хабаровске горел автомобильный сервис в Индустриальном районе. Один из **работников** предприятия **получил ожоги**, сообщает пресс-служба краевого управления МЧС.

Огонь вспыхнул вечером 13 мая в пристройке к автосервису по улице Волочаевской, 11. По состоянию на 19:12 площадь возгорания составляла 150 квадратных метров, всё одноэтажное здание было окутано едким чёрным дымом. Спустя около 20 минут пламя удалось локализовать, к 21:27 его полностью потушили. Площадь пожара составила около 150 квадратных метров. Один из **работников** автосервиса **получил ожог** рук, его доставили в больницу для оказания оперативной помощи. Других пострадавших среди персонала и пожарных не было.

Всего в тушении участвовали 25 человек личного состава МЧС и 7 единиц техники. Причины и обстоятельства начала возгорания выясняются.

<https://hab.aif.ru/incidents/v-habarovske-gorel-avtoservis-rabotnik-s-ozhogami-popal-v-bolnicu>

14.05.2024

Двоих рабочих придавило грунтом в Новой Москве, один погиб

Один человек погиб, еще один пострадал в понедельник днем в результате обрушения грунта на стройке в Новой Москве. Как стало известно «МК», инцидент произошел в 15.15 в деревне Яковлево. На стройплощадке обвалился грунт, и под завалом оказались двое рабочих. Один из них, 48-летний монтажник, скончался на месте, другой госпитализирован. Оба пострадавших - выходцы из Средней Азии.

<https://www.mk.ru/incident/2024/05/14/dvoikh-rabochikh-pridavilo-gruntom-v-novoy-moskve-odin-pogib.html>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

14.05.2024

РФ работает над тем, чтобы приток мигрантов не был лазейкой для терроризма -замглавы МИД

Россия работает с партнерами из Центральной Азии над тем, чтобы миграционная сфера не имела лазеек для проникновения террористической идеологии. Об этом заявил замглавы МИД РФ Михаил Галузин на открытии IV Центральноазиатской конференции международного дискуссионного клуба "Валдай".

"Мы работаем с партнерами над тем, чтобы оптимизировать наше взаимодействие в миграционной сфере. В частности, над тем, чтобы отбор на работу в Россию был более упорядоченным, учитывал интересы всех заинтересованных сторон и не был бы лазейкой для проникновения в нашу страну террористической и экстремистской идеологии. При этом мы твердо исходим из того, что терроризм и экстремизм не имеют ни религии, ни национальности", - сказал замминистра

Дипломат подчеркнул, что российский рынок труда стал безальтернативным для мигрантов из Центральной Азии. По его словам, ежегодно денежные переводы **трудовых мигрантов** обеспечивают доход миллионов домохозяйств в Киргизии, Таджикистане и Узбекистане.

ТАСС - Российские новости

13.05.2024

Вячеслав Володин: Трудовые мигранты в России должны знать русский язык и уважать наши традиции

Трудовые мигранты, работающие в России, должны владеть русским языком, считает председатель Госдумы Вячеслав Володин. По его мнению, они должны приезжать в нашу страну со знанием языка, уважением к нашему традициям, отечественной культуре, сообщает ТАСС. Политик также отметил, что история у нас общая.

Вячеслав Володин выразил уверенность в том, что для этого нужно активнее сотрудничать с дружественными странами, создавая там условия для изучения русского языка. Парламентарий назвал это важным направлением работы.

Как сообщал «Русский мир», сделать всё необходимое для продвижения русского языка за рубежом пообещал кандидат на пост вице-премьера РФ Алексей Оверчук. Он выступил на заседании Госдумы. По его словам, правительство приложит максимум усилий для поддержания и сохранения русского языка. Он напомнил, что это входит в программу «Поддержка и продвижение русского языка за рубежом», финансирование которой планируется увеличить.

Кабинет министров будет работать и в рамках Международной организации по русскому языку, которую создали в прошлом году. Также будут расширять опыт строительства российских школ как в ближнем, так и в дальнем зарубежье.

Власти поддержат филиалы отечественных вузов за рубежом и славянских университетов. Планируется увеличить приём студентов из-за рубежа в российские вузы.

<https://russkiymir.ru/news/325124/>



Т.А. ГОЛИКОВА

13.05.2024

Голикова рассказала о планах работы социального блока правительства

13 мая в Госдуме идет **рассмотрение предложения** по составу нового правительства. В частности, заместителем председателя правительства может стать Татьяна **Голикова**, которая ранее занимала этот пост. Ожидается, что в ее сферу ответственности будет включено руководство Министерством здравоохранения, Министерством труда и социальной защиты, Министерством культуры, а также Федеральным агентством по делам национальностей.

- По сообщению Татьяны **Голиковой**, работа социального блока правительства будет направлена на сохранение населения, увеличение рождаемости и продолжительности жизни. В рамках нового нацпроекта "Семья" будут дополнительно выделены 75 млрд рублей на программы по повышению демографии, - прокомментировала депутат **Государственной Думы** Светлана Бессараб. - Участникам СВО и членам их семей, по-прежнему, будет уделяться особое, повышенное внимание. Продолжится борьба с бедностью, в том числе, посредством повышения МРОТ до 35 тысяч рублей к 2030 году, индексации пенсий и роста пособий.

Кроме того, **Голикова** рассказала про нацпроект "Кадры", который нацелен на планирование и подготовку необходимых специалистов на **рынке труда**. На основе пятилетнего прогноза рынка, будут определяться контрольные цифры по приему в ВУЗы, квоты на целевое обучение, к внедрению планируется доступная система переобучения граждан на протяжении всей жизни. В планах **Голиковой** - достижение эластичности спроса и **предложения на рынке труда**, когда направления подготовки будущих специалистов основаны именно на потребностях рынка. Такой подход позволит учебным заведениям эффективно планировать свою образовательную деятельность, а выпускникам получить востребованную профессию.

Председатель **Госдумы** назвал Татьяну **Голикову** "высочайшим профессионалом". Председатель профильного Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов рассказал, что накануне состоялось расширенное заседание с участием представителей еще четырех комитетов и всех фракций. "Дискуссия была достаточно эмоциональная, звучали острые вопросы", - добавил он.

По словам Ярослава Нилова, депутаты обозначили основные приоритеты совместной работы, среди них - вопросы увеличения МРОТ, поддержки участников специальной военной операции и членов их семей, борьба с бедностью, решение демографических вопросов, вопросы регулирования **рынка труда** и миграционных процессов.

Согласно **предложениям** правительства, заместителями председателя правительства могут стать также Дмитрий Патрушев, Виталий Савельев, Александр Новак, Дмитрий Григоренко, Дмитрий Чернышенко, Алексей Оверчук, Юрий Трутнев и Марат Хуснуллин.

<https://www.solidarnost.org/news/golikova-rasskazala-o-planah-raboty-sotsialnogo-bloka-pravitelstva.html>



СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

13.05.2024

Комитет СФ поддержал Ковальчука на пост главы Счётной палаты - источник

Бюджетный комитет Совфеда на заседании 13 мая поддержал кандидатуру Бориса Ковальчука для утверждения на пост главы **Счётной палаты**, сообщил РИА Новости источник в верхней палате.

Ранее президент России внёс в Совет Федерации представление для утверждения Ковальчука руководителем контрольного ведомства. Сенаторы рассмотрят этот вопрос на пленарном заседании палаты 14 мая.

До марта 2024 года Ковальчук занимал пост генерального директора "Интер РАО", впоследствии был назначен заместителем руководителя контрольного управления президента РФ.

Ранее председатель СФ Валентина Матвиенко сообщала, что президенту были направлены три кандидатуры на пост главы **Счетной палаты**: сенатора Анатолия Артамонова, врио главы СП Галины Изотовой и Бориса Ковальчука. Должность главы **Счетной палаты** остается вакантной с ноября 2022 года, когда возглавлявший ее Алексей Кудрин сообщил о своем переходе в "Яндекс".

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14.05.2024

Уровень бедности снизился в РФ в первую очередь благодаря единому пособию - Котяков

Единое пособие позволило снизить уровень бедности в РФ до 8,5%, это основной инструмент, который помог добиться этого показателя. Об этом сообщил кандидат на пост министра труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** на пленарном заседании в Госдуме.

Ранее комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов поддержал кандидатуру **Котякова** на должность министра труда и социальной защиты.

"Действительно, есть динамика по снижению уровня бедности на протяжении последних лет. <...> Сегодня мы четко понимаем, что основным инструментом, который позволил нам дойти до отметки 8,5%, является единое пособие, которое было введено по поручению президента РФ для семей, имеющих детей", - сказал он.

Из нового майского указа президента РФ Владимира Путина следует, что уровень бедности в России должен опуститься ниже 7% к 2030 году и ниже 5% к 2036 году. В том числе уровень бедности многодетных семей должен опуститься до 12% к 2030 году и до 8% к 2036 году. Согласно последним данным Росстата, уровень бедности в РФ в 2023 году составил 8,5%.

Единое пособие назначается семьям с доходом ниже прожиточного минимума на каждого ребенка до 17 лет с применением комплексной оценки нуждаемости. Размер выплаты на ребенка составляет 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума на детей. Для



беременных, вставших на учет в ранние сроки, это 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума трудоспособного населения.

ТАСС - Российские новости

14.05.2024

ТГ-канал Минтруд России

Антон Котяков выступил перед депутатами Госдумы и представил программу работы на ближайшие 6 лет

❖ Ведомство сосредоточится на достижении национальных целей, поставленных Президентом Владимиром Путиным.

Планы на следующие шесть лет в части семейной политики:

❖ Запустить нацпроект «Семья» с эффективными и новыми мерами поддержки.

❖ Сформировать единую систему мониторинга ключевых потребностей семей в регионах.

❖ Увеличить охват системой долговременного ухода до 500 тыс. граждан.

❖ Внедрить лицензирование деятельности по предоставлению соцуслуг в домах-интернатах.

Предусмотрена работа над снижением уровня бедности и дифференциацией доходов:

❖ Увеличение объемов заключения соцконтрактов. В приоритете — с многодетными семьями.

❖ До конца этого года планируется выработать параметры пилота по отраслевым системам оплаты труда для образования и здравоохранения.

Также намерены сохранить низкий уровень безработицы и снижение структурной безработицы:

❖ Продолжить модернизацию службы занятости. Полностью инфраструктура службы будет обновлена в 2028 году.

Планы в части цифровой трансформации соцсектора:

❖ До конца этого года все федеральные меры поддержки будут предоставляться по одному заявлению или без него.



- ❖ Со следующего года – начнётся работа по переводу в такой же простой формат региональных выплат – по одному заявлению или без него.

О технических средствах реабилитации (TCP) граждан с инвалидностью:

- ❖ Будут развиваться удобные цифровые сервисы, расширяться использование электронных сертификатов.
- ❖ Сократятся сроки предоставления TCP.
- ❖ При разработке индивидуальной программы реабилитации будут учитываться не только медицинские, но социальные показания.

Продолжится адресное сопровождение ветеранов СВО в части получения социальных выплат и услуг, содействия в трудоустройстве.

<https://t.me/mintrudrf/1692>

14.05.2024

Володин считает, что у Котякова нет ясного понимания решения вопросов демографии

Председатель Госдумы Вячеслав Володин заявил, что у кандидата на пост главы Минтруда РФ Антона Котякова нет ясного представления, как решать вопросы в сфере демографии.

"[Если] эффективный министр труда и социальной защиты - это значит, что многие проблемы решаются эффективно, которые от вас зависят. Вы на поддержку можете не только рассчитывать, но и предлагать, что необходимо сделать. Но созерцание, какая-то неуверенность - так нельзя", - сказал Володин, обращаясь к Котякову.

"Здесь вот у вас либо расслабленность, либо неуверенность. Мы рассчитываем, что министерство во главе с вами будет по-другому относиться к поставленным задачам президента. А у нас одно из ключевых целеполаганий - демография. А у вас нет ясного представления, как надо решать этот вопрос, как надо оказывать помощь, вы уходите в "пилоты" (пилотные проекты - прим. ТАСС)", - добавил он.

Он призвал Котякова более активно работать с профильными думскими комитетами и заместителями министра. По словам Володина, вопросы депутатам от избирателей, которые касаются сферы ответственности Минтруда, являются одними из самых частых.

Правительство РФ в день инаугурации Владимира Путина, 7 мая, в соответствии с законом сложило свои полномочия перед избранным президентом. Госдума 10 мая утвердила Михаила Мишустина председателем правительства России, затем президент РФ назначил его на эту должность. 11 мая Мишустин внес в Госдуму кандидатуры на должности вице-премьеров и федеральных министров, депутаты рассмотрели всех кандидатов на расширенных заседаниях профильных комитетов палаты 12 мая.



В понедельник, 13 мая, депутаты также утвердили 10 заместителей председателя правительства, включая первого вице-премьера. По **закону** федеральные министры также назначаются президентом после утверждения их кандидатур **Госдумой**. Исключение составляют руководители МВД, МЧС, Минобороны, МИД и Минюста, которых глава государства будет назначать после консультаций с Совфедом.

ТАСС - Российские новости

14.05.2024

[Котяков предложил лицензировать деятельность домов-интернатов](#)

Тема: Пленарное заседание **Государственной Думы** 14 мая 2024 года

Обеспечить безопасность и должное качество услуг в домах-интернатах хотят с помощью лицензирования такой деятельности. Об этом кандидат на должность министра труда и социальной защиты Антон **Котяков** сказал на пленарном заседании **Госдумы** 14 мая.

Для поддержки старшего поколения и граждан с инвалидностью в России продолжат развитие сети специальных стационаров нового типа. Одновременно будут расширять систему долговременного ухода. К 2030 году такую помощь в стране смогут получать до полумиллиона граждан, сообщил кандидат.

«Для обеспечения безопасных и качественных социальных услуг в домах-интернатах предлагаем ввести лицензирование этой деятельности», - заявил **Котяков**.

Ранее **законопроект** о лицензировании домов-интернатов, подготовленный ведомством, был представлен для общественного обсуждения. Порядок получения лицензии в таком случае будет устанавливать Правительство.

<https://www.pnp.ru/politics/kotyakov-predlozhil-licenzirovat-deyatelnost-domov-internatov.html>

14.05.2024

Котяков: индексацию пенсий работающих пенсионеров рассмотрят при формировании бюджета Вопросы индексации пенсий работающих пенсионеров будут рассматриваться в ходе формирования бюджета 2025-2027 годов, заявил кандидат на пост министра труда РФ Антон **Котяков** в ходе пленарного заседания **Государственной Думы**.

"Исходя из прогнозов социально-экономического развития, мы сейчас приступаем к процедуре формирования бюджета 2025 - 2027 годов, вопросы дополнительного пенсионного обеспечения работающих граждан будут также рассматриваться в ходе бюджетного процесса", - отметил **Котяков**, отвечая на вопрос депутата фракции КПРФ Андрея Алёхина, когда планируется решение вопроса индексации пенсий работающим пенсионерам .

Глава СПЧ Валерий Фадеев в декабре 2023 года заявлял, что Совет намерен поднять тему индексации пенсий работающих пенсионеров в 2024 году, соответствующие **предложения** готовятся Советом.

РИА Новости. Все Новости



14.05.2024

Пилотный проект по внедрению новых систем оплаты труда бюджетников появится к 2025 г.

Пилотный проект по внедрению новых **систем оплаты труда** бюджетникам разработают до конца 2024 года, в него войдут сферы образования и здравоохранения. Об этом сообщил кандидат на пост министра труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** на пленарном заседании в Госдуме.

Ранее комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов поддержал кандидатуру **Котякова** на должность министра труда и социальной защиты.

"Для роста трудовых доходов продолжим последовательную работу по увеличению минимального размера оплаты труда. До конца года выработаем параметры пилота по отраслевым **системам оплаты труда** для таких отраслей, как образование и здравоохранение. С 2027 года такие системы будут распространены на всех работников указанных категорий", - сказал он.

Ранее президент России Владимир Путин поручил утвердить новые **системы оплаты труда** бюджетников в 2026 году и внедрить их с 2027 года.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14.05.2024

Более 52 тысяч заявок поступило на обучение в рамках нацпроекта "Демография"

Всего в этом году получить образование в рамках проекта могут более 100 тысяч человек, сообщил заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий.

"В настоящее время, прием заявок ведется по 3 тысячам различным образовательным программам", - отметил он. Наибольшей популярностью пользуются направления программированию, бухгалтерии, кадрам, психологии и др.

Участие в программе могут принять граждане в возрасте 50 лет и старше, неработающие мамы детей дошкольного возраста, отдельные категории молодежи до 35 лет, безработные, инвалиды, участники СВО и др.

С этого года подать заявку и заключить трехсторонний договор между гражданином, образовательной организацией и работодателем можно непосредственно на портале "Работа России".



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.05.2024

На стройплощадке в Абакане погиб упавший с 10 этажа рабочий » Запад24

В Хакасии устанавливаются обстоятельства гибели рабочего на строительной площадке по улице Генерала Тихонова города Абакана. По информации пресс-службы республиканской **Гострудинспекции**, смертельный несчастный случай произошел в выходные дни 10 мая текущего года у индивидуального предпринимателя Комозакова Анатолия Алексеевича, сфера деятельности его предприятия - строительство жилых и нежилых зданий.

Как выяснилось, погибшим оказался плотник-бетонщик, который при выполнении работ упал с 10 этажа строящегося объекта, получив повреждения здоровью не совместимые с жизнью.

"Работодатель формирует комиссию по расследованию несчастного случая на производстве под руководством **Государственной инспекции труда** в Республике Хакасия, для установления причин и обстоятельств произошедшего", - говорится на сайте **Гострудинспекции Хакасии**.

Примечательно, это уже третий несчастный случай в этом году, произошедший в сфере строительства.

<https://zapat24.ru/news/hakasiya/105904-na-strojploschadke-v-abakane-pogib-upavshij-s-10-jetazha-rabochij.html>

14.05.2024

В Улан-Удэ сотрудникам 26 детсадов неверно начисляли зарплату

Младший педагогический состав 26 детсадов в Улан-Удэ зарабатывал меньше положенного. В дело вмешались прокуратура Бурятии и **Государственная инспекция труда**.

«При расчете зарплаты неверно начислялась «северная» процентная надбавка, в состав минимального размера оплаты труда включались доплаты за вредные условия работы, не производились выплаты стимулирующего характера, доплаты за вредные условия труда, допускались нарушения порядка совмещения должностей», - рассказали в прокуратуре республики.

Государственная инспекция труда предписала руководителям детсадов устраниТЬ нарушения трудовых прав работников. После этого сотрудникам сделали перерасчет зарплаты на 1,8 миллиона рублей.

В добавок на руководителей дошкольных учреждений завели административные дела по статье «Нарушение обязательств по коллективному договору».

<https://babr24.com/bur/?IDE=259885>

14.05.2024

Водитель самосвала погиб в российском регионе после падения с огромной высоты

Машинист из Башкирии трагически погиб в промышленном карьере в Свердловской области, сообщает ГИБДД региона, передает сетевое издание «Медиакорсеть».



Несчастный случай произошел накануне. Водитель самосвала «БелАЗ» 37-летний уроженец Башкирии сдавал назад, когда случайно съехал с дороги и угодил в карьер. Мужчина от многочисленных травм погиб на месте — прибывшим медикам оставалось только констатировать смерть рабочего.

На месте работают оперативные службы. **Трудовой инспекции** предстоит выяснить обстоятельства гибели работника предприятия.

<https://novokuznetsk.ru/2024/05/14/voditel-samosvala-pogib-v-rossijskom-regione-posle-padeniya-s-ogromnoj-vysoty/>

13.05.2024

Трудовая инспекция защитила права работника интерната в Тверской области

Работник интерната пожаловался в **трудовую инспекцию** на нарушение прав в Тверской области

Трудовая инспекция защитила права работника

Работника предпенсионного возраста Удомельского психоневрологического интерната сообщил в **трудовую инспекцию** Тверской области о невыплате компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении.

В результате проверки и принятых Государственной инспекцией мер, работодатель добровольно устранил нарушения.

Работнику выплачена компенсация в сумме 13 900 рублей.

<https://www.tver.kp.ru/online/news/5805250/?from=integrum>

13.05.2024

В Брянске трудовая инспекция посетила предприятие «Бежицкая сталь»

Работодателю разъяснили порядок обучения и проверки знаний требований охраны труда.

Государственная инспекция труда Брянской области посетила предприятие «Бежицкая сталь». Это был профилактический визит, сообщили в ведомстве.

Работодателю разъяснили порядок обучения и проверки знаний требований охраны труда, проведения инструктажа и стажировки на рабочем месте. Также речь шла о порядке проведения предварительных и периодических медосмотров.

Представители региональной **Госинспекции труда** разъяснили о существующих профессиональных рисках, а также рассказали, какие существуют меры защиты от вредных и опасных производственных факторов, о предоставляемых им гарантиях, компенсациях и средствах индивидуальной защиты.

Детальное описание: **Государственная инспекция труда** Брянской области посетила предприятие «Бежицкая сталь». Это был профилактический визит, сообщили в ведомстве.

Работодателю разъяснили порядок обучения и проверки знаний требований охраны труда, проведения инструктажа и стажировки на рабочем месте. Также речь шла о порядке проведения предварительных и периодических медосмотров.



Представители региональной **Госинспекции труда** разъяснили о существующих профессиональных рисках, а также рассказали, какие существуют меры защиты от вредных и опасных производственных факторов, о предоставляемых им гарантиях, компенсациях и средствах индивидуальной защиты.

<https://riastrela.ru/p/163099/>

ПРОФСОЮЗЫ

13.05.2024

В профсоюзных первомайских мероприятиях участвовало более 14 млн человек

14,8 млн человек участвовали в праздновании Дня Международной солидарности трудящихся 1 Мая в этом году. Такие данные приводит **Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)**. В поддержку Первомайской резолюции **ФНПР** с требованиями, направленными на защиту **социально-трудовых** прав и экономических интересов трудящихся, проголосовало более 9,2 млн человек.

Членские организации **ФНПР** провели более 45 тыс. первомайских мероприятий, которые охватили более 5,3 млн человек. В трудовых коллективах состоялось более 39 тыс. собраний, в которых участвовали 2,8 млн человек. Еще 2,5 млн привлекались к другим профсоюзов мероприятиям.

В онлайн-формате членские организации **ФНПР** провели 164 мероприятия с участием 300 тыс. человек.

Окончательные итоги первомайских мероприятий **ФНПР** и ее членских организаций будут подведены на заседании Исполнительного комитета **ФНПР** в июне.

К 1 Мая были приурочены субботники и митинги, автопробеги и конкурсы, встречи с соцпартнерами и тематические фотозоны. Несмотря на отсутствие традиционных первомайских шествий, членские организации **ФНПР** в **регионах** страны нашли массу форматов для привлечения внимания к главному профсоюзному празднику года. О том, как в **российских регионах** встречали Первомай - читайте в статье "Первомайские этюды".

<https://www.solidarnost.org/news/v-profsoyuznyh-pervomayskih-meropriyatiyah-uchastvovalo-bolee-14-mln-chelovek.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14.05.2024

Границы ключ: у россиян с допуском к гостайне предложили проверять загранпаспорта

В **Госдуме** подготовили **законопроект**, ужесточающий контроль за выездом из страны

Работодатели получат право проверять загранпаспорта сотрудников, имеющих доступ к гостайне. Такой **законопроект** в ближайшее время будет внесен в **Госдуму** депутатами фракции «Единая Россия», выяснили «Известия». Новые нормы повысят контроль за госслужащими и работниками предприятий, которые выезжают за границу, обладая секретной информацией.



Инициатива не вызывает возражений у Генпрокуратуры, которая дала на нее положительный отзыв.

Повысить контроль

В России усилят контроль за госслужащими, работниками предприятий и организаций, которые имеют доступ к государственной тайне. В ближайшее время депутаты фракции «Единая Россия» внесут в **Госдуму законопроект**, который наделит правом руководителей и сотрудников режимно-секретных подразделений проверять отметки в заграничных паспортах тех, кто обладает секретной информацией. С документом ознакомились «Известия». Инициатива также получила одобрение экспертного совета по законотворческой деятельности ЕР.

- Предоставление загранпаспорта поможет решить проблему несанкционированных выездов россиян, владеющих гостайной. Если работник не получил такое разрешение, но покинул пределы РФ, это легко будет выявить при сопоставлении отметок в паспорте. В качестве санкции за нарушение последует признание паспорта недействительным, - пояснил автор законодательной инициативы зампред комитета по безопасности **Госдумы** от фракции «Единая Россия» Анатолий Выборный.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Сергей Коньков

При этом он подчеркнул, что речь идет не об ужесточении **законодательства**, а его совершенствовании с учетом возникших вызовов и угроз.

- Известно, что случаи несанкционированного выезда за границу есть. Поэтому особенно важно усиление контроля именно сейчас, одновременно с **принятием** мер по ограничению оттока капитала из России, который подрывает нашу экономику. Чтобы лазейками не могли воспользоваться нечистые на руку чиновники, - уточнил он. Справка «Известий»

Государственная тайна - особо важная информация, распространение которой может нанести ущерб нацбезопасности России. Защите от разглашения подлежат сведения о военной, внешнеполитической, экономической, разведывательной, оперативно-разыскной или научно-технической деятельности госорганов и стратегических предприятий. В перечень также входит информация о разработках, например производстве новых материалов, оборудования и лекарств.

Сейчас существуют три формы допуска к гостайне. Первая, самая высокая, оформляется сотрудникам прокуратуры, особых армейских подразделений, силовикам и некоторым научным организациям. Они не могут выехать за границу в течение 10 лет с момента последнего допуска.

Вторая предполагает работу со сведениями, которые находятся под грифом «совершенно секретно». Доступ к подобной информации имеют лица, состоящие в органах законодательной и исполнительной власти, сотрудники научно-исследовательских институтов, работники оборонных предприятий. Для них временное ограничение на выезд составляет пять лет с момента последнего допуска или решение о поездке может быть принято руководителем - губернатором, главой заксобрания, спикерами **Госдумы** или **Совета Федерации** для депутатов и сенаторов.

Третья степень допуска считается самой низкой и позволяет работать с документами под грифом «секретно». При этом для граждан с этой формой допуска практически нет ограничений, они обязаны предупреждать о стремлении выехать за границу своего нанимателя.



Фото: ИЗВЕСТИЯ/Дмитрий Коротаев

Как подчеркнул Анатолий Выборный, полный запрет выезда лиц, обладающих секретной информацией, нецелесообразен, так как бывают исключения. Например, в случае смерти родственника за пределами РФ, поездки по наследственным делам или для экстренного лечения. Он отметил, что **Госдума** уже приняла **закон**, устранивший пробел в части установления перечня обстоятельств гуманитарного характера, при возникновении которых ограниченные в праве на выезд граждане смогут временно покинуть страну.

В духе времени

Предлагаемый к **рассмотрению законопроект** уже получил одобрение Генпрокуратуры.

«Концепция **законопроекта** поддерживается и возражений не вызывает», - говорится в ответе ведомства за подпись замгенпрокурора РФ Николая Винниченко, который имеется в распоряжении «Известий».

Редакция направила запрос в ведомство, а также в **кабмин** с просьбой пояснить необходимость **принятия** документа.

Глава комитета по **труду**, социальной политике и делам ветеранов от фракции ЛДПР Ярослав Нилов сообщил «Известиям», что инициатива будет внимательно изучена после того, как поступит в **Госдуму**.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Сергей Коньков

- Логика **законопроекта** понятна - повышение уровня нацбезопасности, для которого нужно использовать все возможные механизмы. Но надо понимать, как это должно работать. Например, что будет в случае, если гражданин заявит, что потерял паспорт или у него его украли? Может, логичнее фиксировать все отметки о посещении иностранных государств на границе, при въезде в Россию, - отметил депутат.

Законопроект продиктован духом времени и, видимо, количеством несогласованных выездов за рубеж, считает глава «Политической экспертной группы» Константин Калачев.

- Очевидно, что сегодня в условиях СВО в России угрозы нацбезопасности ставятся во главу угла. Хотя категории служащих, которые являются носителями гостайны, определены, контроль за ними не такой строгий. Но с учетом того, что российские граждане могут быть подвергнуты вербовке зарубежных спецслужб, депутатами предлагается такой **законопроект**, - пояснил эксперт.

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Артем Коротаев

При этом он отметил, что границы понятия «секретная информация», которая может нанести ущерб интересам страны, расширяются, а сама черта ее становится очень деликатной. В условиях СВО нельзя допустить никаких утечек, поэтому логично, что у руководителей должны быть инструменты для проверки и контроля сотрудников, подчеркнул Константин Калачев. Если госслужащего, депутата или представителя иного органа это не устраивает, то ему нужно сменить профессию, добавил эксперт.



К реализации инициативы нужно подходить осторожно, считает президент «Опоры России» Александр Калинин. По его словам, она не должна привести к тому, что представители крупных отечественных предприятий не смогут ездить за границу, иначе они будут неконкурентоспособными. Представитель бизнеса добавил, что вполне достаточно уже действующих норм, которые регулируют эту сферу.

<https://iz.ru/1695764/natalia-bashlykova/granitcy-kliuch-u-rossiian-s-dopuskom-k-gostaine-predlozhili-proveriat-zagranpasporta>

14.05.2024

Скорой нужна материальная помощь

Минздрав **РФ** обнаружил недофинансирование неотложки в ряде регионов на 9 млрд рублей

Проверки Минздрава **РФ** выявили недофинансирование служб скорой помощи в регионах в объеме приблизительно 9 млрд руб. Об этом в Госдуме заявила в понедельник кандидат на пост вице-премьера Татьяна Голикова. Ранее коллективы служб скорой помощи из разных регионов записали обращение к президенту Владимиру Путину с жалобами на низкие зарплаты, несправедливое распределение социальных выплат и гигантский отток кадров. В Минздраве "Ъ" заверили, что региональным властям даны поручения по приведению региональных и локальных нормативных актов в соответствие с нормативами.

Министерство здравоохранения России выявило существенные отклонения в организации финансирования скорой медицинской помощи (СМП) в субъектах. Об этом сообщила кандидат на пост вице-премьера по социальным вопросам Татьяна Голикова на пленарном заседании в Госдуме 13 мая.

«Минздравом проведены консультации со всеми регионами, где обращались сотрудники скорой медицинской помощи. Выявлены существенные отклонения по организации финансирования скорой медицинской помощи в субъектах: по нашим оценкам, примерно 9 млрд руб. в целом по **РФ** отвлечены с целью финансирования скорой медицинской помощи. Поэтому регионам поручено устраниить перекосы, которые у них образовались», - сказала госпожа Голикова. Минздрав до 1 июня 2024 года должен представить информацию по этому вопросу в правительство **РФ**.

Вопрос о работе службы скорой помощи попросил прокомментировать зампред Комитета Госдумы по охране здоровья Алексей Куриный. Он оценил ситуацию в этой сфере как «критическую». По словам господина Куринского, депутатам поступает огромное количество обращений от медиков, связанных с новым порядком начисления специальных социальных выплат. «Мы настаиваем на том, что справедливость в отношении повышения соцвыплат работникам скорой должна быть восстановлена», - подчеркнул Куриный.

Напомним, выступая на Форуме будущих технологий в феврале, Владимир Путин объявил о новых решениях, направленных на повышение заработной платы медицинских работников. Глава государства сказал, что в населенных пунктах, где живут менее 50 тыс. человек, врачам будут выплачивать дополнительно 50 тыс. руб. ежемесячно, а медперсоналу среднего звена - 30



тыс. руб. Однако в постановлении правительства №343 от 20 марта сумма поощрения для работников скорой помощи осталась прежней - 7 тыс. руб.

Работники скорой помощи из десятков регионов **России** записали видеообращения к главе государства с жалобами на низкие зарплаты, несправедливое распределение социальных выплат и гигантский отток кадров. Руководитель **профсоюза** медицинских **работников** «Действие» Андрей Коновал говорил, что получает по сотни обращений в день. По его словам, люди оказались оскорблены тем, что их «проигнорировали».

Издание «Медвестник» опубликовало данные опроса **профсоюза** «Действие» среди 1100 **работников** скорой из 74 регионов о реальных зарплатах и нагрузке. Большая часть респондентов сообщили, что работают на полторы ставки или чуть меньше, а многие бригады укомплектованы одним медработником вместо двух. Уровень средней зарплаты сотрудников выездных бригад в малых городах, по данным опроса, составил в марте 2024 года на одну ставку от 34 130 руб. до 42 281 руб.

Андрей Коновал в разговоре с "Ъ" отмечает, что в выступлении Татьяны Голиковой речь не идет о средствах на повышение спецвыплат наравне с первичным звеном и стационарами районных больниц, а лишь о недофинансировании скорой помощи в рамках территориальных программ госгарантий. «Очень хорошо, что в правительстве обратили внимание на то, что даже те средства, которые положены службе скорой помощи, до нее в полном объеме не доходят, - комментирует господин Коновал. - Уже в этом смысле обращения трудовых коллективов к руководству страны были не напрасны. Однако не думаю, что перераспределение средств на уровне регионов в пользу скорой, даже если оно вдруг возможно в каком-то заметном объеме, исправит сейчас ситуацию - не те объемы. Как мы и предсказывали, пошла утечка кадров, отказы от переработок, которые должным образом не оплачиваются. Приходят сообщения, что в некоторых случаях на целый район уже остается на дежурстве всего одна бригада вместо двух-четырех по нормативам, укомплектованная всего одним фельдшером. Что будет, если, не дай бог, ДТП с тремя-четырьмя пострадавшими? Или одновременно два вызова по разным адресам по жизнеугрожающему состоянию?»

По мнению Андрея Коновала, правительству помимо «наведения порядка» с целевым финансированием СМП необходимо вернуться к вопросу об изменениях в постановления №2568 и №343, расширив круг получателей спецвыплат, а также предусмотрев их повышение для служб скорой помощи.

В пресс-службе Минздрава сообщили "Ъ", что по поручению правительства проводят анализ финансовой обеспеченности организаций, оказывающих скорую помощь, а также фактической нагрузки и уровня заработных плат работников. «По предварительным данным, в регионах выявлен ряд отклонений, которые могут оказывать влияние на уровень оплаты труда работников службы скорой помощи. Например, установлено, что в ряде регионов средства на оказание скорой помощи, выделенные субвенцией в рамках ОМС, используются не в полном объеме, что свидетельствует об использовании организациями указанных средств на иные цели (виды оказания медицинской помощи), - сообщили в пресс-службе. - При сравнительном анализе в регионах выявлена значительная дифференциация базового подушевого норматива, при этом отмечается отсутствие взаимосвязи коэффициента пола и возраста с количеством вызовов в



расчете на одного жителя во всех проанализированных регионах. В ряде субъектов в структуре фонда оплаты труда окладная часть без учета компенсационных выплат составляет менее 50%. Регионам даны поручения по приведению региональных и локальных нормативных актов в соответствие».

<https://www.kommersant.ru/doc/6691228>

14.05.2024

Алиханов: Льготную ипотеку расширят на сотрудников предприятий ОПК

Действие льготной ипотеки планируется расширить на сотрудников оборонно-промышленного комплекса (ОПК), соответствующая инициатива находится в разработке. Об этом сообщил на пленарном заседании Госдумы 14 мая кандидат в министры промышленности и торговли РФ Антон Алиханов.

По его словам, вопрос **недостатка кадров** на рынке труда - один из ключевых. Если в 2016 году эта проблема была где-то на пятом месте, то сейчас это главный вопрос, который волнует бизнес, отметил Алиханов.

Кандидат в министры отметил, что уже сейчас существует большое количество инструментов для поддержки рабочей силы: это и программа «Профессионализм», которая эффективно вовлекает бизнес в подготовку кадров и помогает переоснащать колледжи, и передовые инженерные школы.

«Льготы уже применяются в некоторых секторах, включая ИТ-отрасль. Мы по поручению президента работаем над предприятиями оборонно-промышленного комплекса, разрабатываем льготную ипотеку», - сказал Антон Алиханов.

<https://www.pnp.ru/politics/alikhanov-lgotnyu-ipoteku-rasshiryat-na-sotrudnikov-predpriyatiy-opk.html>

14.05.2024

Бурятия направит 280 целевиков для обучения в медицинских вузах страны в 2024 году

По целевому договору в медицинских университетах и колледжах обучаются более 2,6 тыс. студентов-медиков региона

Более 860 абитуриентов из Бурятии смогут в 2024 году стать студентами-целевиками для обучения медицинским специальностям. Об этом сообщила ТАСС заместитель председателя правительства Бурятии - министр здравоохранения региона Евгения Лудупова.

"В этом году количество целевых мест по программе специалитета в медицинские вузы страны от Минздрава Бурятии составляет 280. А по программе среднего профессионального образования это 588 мест", - сообщила Лудупова.

Она отметила, что в настоящее время продолжается прием документов на целевое обучение в 10 медицинских вузов России. Он продлится до 7 июня. "Данная работа проводится для устранения **дефицита медицинских кадров** в республике", - пояснила Лудупова.



В настоящее время более 2,6 тыс. студентов-медиков из Бурятии обучаются по целевому договору в медицинских университетах и колледжах. Это 1,1 тыс. студентов медицинских вузов, в том числе 156 ординаторов и более 1,5 тыс. - учащиеся медколледжей: из них порядка 900 человек - это будущие медсестры и медбратья, более 460 - будущие фельдшеры, также это те, кто выбрал профессию акушерки, фармацевта, специалиста лабораторной диагностики.

Кадровая проблема

В Бурятии сохраняется потребность в медицинских работниках. Не хватает порядка 400 специалистов, больше всего - терапевтов, акушеров-гинекологов, анестезиологов, хирургов, фельдшеров, специалистов скорой помощи, медицинского персонала.

В 2024 году принято решение о создании на базе Медицинского института Бурятского государственного университета базовых кафедр по травматологии и ортопедии. В вузе продолжается и начатая в 2022 году практика подготовки абитуриентов на рабфаке для будущих студентов-целевиков: ежегодно ведется набор на 60 целевых мест для выпускников школ и медицинских колледжей.

Также в Бурятии реализуются федеральные программы "Земский доктор" и "Земский фельдшер". "В этом году с учетом потребности запланировано трудоустроить 82 врача и 26 фельдшеров, - отметили в Минздраве республики. - Еще одна стимулирующая мера - из республиканского бюджета дополнительно предоставляется выплата в размере 1 млн рублей врачам, которые едут работать в моногорода - Гусиноозерск, Кяхту, Закаменск, и врачам наиболее дефицитных специальностей".

В общей сложности вместе с федеральными выплатами врачи редких специальностей, трудоустраивающиеся в небольшие населенные пункты Бурятии, получают выплаты по 3 млн рублей. Кроме того, в районах Бурятии работает программа льготной ипотеки "100 домов для врачей".

<https://tass.ru/obschestvo/20786975>

14.05.2024

Больше всего топ-менеджеры в РФ боятся финансовых потерь в своей компании - исследование

Больше всего топ-менеджеры в РФ боятся финансовых потерь в своей компании, также среди страхов делегирование обязанностей и потеря контроля, провалы и неудачи, выяснили аналитики Ассоциации менеджеров, данные исследования которых есть у РИА Новости.

"Главными психологическими страхами и фобиями, с которыми чаще всего сталкиваются руководители на пути развития бизнеса и совершенствования бизнес-процессов, респонденты называют "страх финансовых потерь". Этот вариант ответа выбрали 64% опрошенных Ассоциацией менеджеров респондентов. Среди других фобий руководителей лидируют - "страх делегирования и потери контроля" (44%), "страх провала и неудачи" (40%), "страх не выполнить взятые на себя обязательства и задачи" (34%), а также "страх потерять репутацию и уважение в глазах коллег и подчиненных" (30%)", - сказано в исследовании.



Самыми важными качествами топ-менеджера опрошенные назвали ответственность за результат, гибкость и креативность мышления, сильную волю и решительность, а также выраженные лидерские качества.

Аналитики также выяснили, что самой распространенной проблемой в бизнесе, с которой сталкивались топ-менеджеры, является **дефицит квалифицированных кадров**. На втором и третьем месте - устаревший стиль правления и санкции. Среди трудностей топ-менеджеры также отметили проблемы с бюрократией, высокую налоговую нагрузку, коррупцию, а также отсутствие надежных поставщиков и проблемы импортозамещения.

Управленцы рассказали о качествах, которые позитивно влияют на результаты работы. Среди них - компетентность и профессионализм, умение правильно ставить задачи и достигать целей, умение управлять командой, способность принимать управленческие решения и делегировать свою работу.

А вот некоторые качества, наоборот, негативно сказываются на эффективности управления: как отметили респонденты, это неумение брать на себя ответственность при решении сложных задач, негибкость и неспособность адаптироваться к новым условиям, стремление к излишнему контролю на всех уровнях, а также неспособность доверять и делегировать ответственность.

"На вопрос о том, какие вызовы современного бизнеса больше всего требуют от топ-менеджеров применения определенных навыков или адаптации своих лидерских подходов, больше половины опрошенных (54%) выбрали "ускорение цифровой трансформации и внедрение искусственного интеллекта". 52% руководителей указали на "сложную ситуацию на рынке труда и **нехватку квалифицированных кадров**", 42% - на "рост конкуренции", 34% - на "высокий темп работы", 30% - "инфляцию и экономическую нестабильность", - отмечается в исследовании.

РИА Новости. Все Новости

13.05.2024

[Среднее профессиональное образование должно быть бесплатным, считает Володин](#)

Обучение в учреждениях среднего профессионального образования должно быть бесплатным, чтобы каждый человек после окончания школы мог получить профессию. Такое мнение высказал спикер Госдумы Вячеслав Володин на пленарном заседании палаты в ходе обсуждения вопроса об утверждении Дмитрия Чернышенко на пост вице-премьера РФ.

"У нас есть в высшей школе как бюджетные места, так и платные, все понятно. Но когда у нас есть платные отделения в средних профессиональных образовательных учреждениях, для того чтобы человек получил профессию, наверное, это неправильно. Может быть, все-таки эту тему вынести на обсуждение для того, чтобы вместе с коллегами по ней определиться. Заканчивает человек школу, хочет он получить профессию сварщика, электрика, повара - мы должны такую возможность дать", - отметил Володин, обращаясь к Чернышенко.

Он подчеркнул, что сегодня часть специальностей можно получить только на платном отделении, в результате чего не у всех граждан есть возможность стать квалифицированными рабочими. "Это повсеместно. С одной стороны, у нас **дефицит кадров**, дефицит рабочих рук. <?> А с другой стороны, мы ничего не делаем для того, чтобы человек, который хочет профессию получить, пришел и получил ее, причем бесплатно", - добавил Володин.



Мониторинг СМИ 14 мая 2024

интегрум

ТАСС - Российские новости